

潢川县:现场问政“火辣辣”

信阳消息(余成水)“请问你们单位的阳光村务平台为什么没有按要求登录,致使群众的留言投诉一个多月得不到回复、处理?”“为什么阳光村务平台的各项公开的数据仍停留在2018年上半年?”近日,潢川县党风政风监督员现场问政让被问政单位领导面红耳赤。

为了扎紧织密监督网络,创新参与监督途径,潢川县从全县范围内聘请305名党风政风监督员。党风政风监督员由县纪委审核后聘任,颁发证书,参与作风建设明察暗访,对全县各单位工作人员的工作作风、办事效率、廉洁自律以及依法行政等方面实施全面监督,有力促进全县党风政风的转变

和工作效率的提高。通过有效发挥监督员民主监督、桥梁纽带、参谋咨询和宣传引导的作用,实现对党员领导干部的360度无缝隙监督。

党风政风监督员通过对作风较差、问题突出、反映强烈的单位有针对性地开展现场质询、当面问政等监督活动,将单位“一把手”请进问政现场,当面质询和评议,并将评议结果向县纪委报告,并在媒体上公布,倒逼问政单位发现问题、改进不足,促进作风不断转变。近期,潢川县党风政风监督员对各单位阳光村务工作开展情况进行专项检查,发现仍存在个别单位工作作风不实、平台操作不

熟、群众留言投诉回复不及时等现象。其中县公安局、县住建局两个单位阳光村务平台没按要求登录,遇到问题不及时解决,致使群众的留言投诉一个多月得不到回复、处理,公开的数据仍停留在2018年上半年。党风政风监督员现场问政,将上述两个单位的相关负责同志请到问政现场,当场质问问题存在的根源,责令其限期整改。下一步,县纪委将对党风政风监督员反映的行动迟缓、治理不力,“走过场”“做虚功”“假把式”等以形式主义官僚主义治理形式主义官僚主义等突出问题,予以严肃问责,确保干部作风提升年活动取得扎扎实实的成效。

县区
传真



罗山县庙仙乡

远教“夜校”学农技

信阳消息(何铸)3月9日夜,罗山县庙仙乡方集村远教室内灯火通明,不少群众正在收看农技知识讲座,不时还相互讨论一番。村远教管理员告诉笔者,近期育种、配方施肥、小麦田间管理最受关注和喜欢。

当前正值春耕备播时节,为更好地服务春季农业生产,该乡针对白天群众忙于农活的实际情况,把村远教站点开放时间调整为18时到21时,方便群众前来收听收看,这样的农技“夜校”受到了群众的欢迎。方集村农民陈国平每晚必到,他说:“白天干活忙没时间,夜晚来学习学习,取取经,长了不少见识,现在种田还真得靠科技!”

该乡远教办还把一些针对性强、近期群众关注的农技讲座视频下载下来,把农技专家入田指导农作物栽培、田间管理等现场视频录制下来,放在平台上供群众随时点播,同时把一些农技要点摘录编印成通俗易懂的文字印制成明白纸发给群众,增强农技的实用性。

据了解,随着农业新科技、新品种不断应用推广,该乡群众对农技的需求更为迫切,到远教站点前来汲取农技知识的群众明显增多,有的还成了站点的“常客”,农业科技的广泛运用为乡村振兴、农民增收提供了有力支撑。

商城县达权店镇

开启林业发展“新引擎”

信阳消息(王晖)商城县达权店镇作为林业大镇,一直坚持林业兴镇、旅游强镇的发展思路,抓机遇,重引领,求特色,促转型,充分发挥林业的多功能效益,走上脱贫致富的道路。

该镇以环境质量提升、精准扶贫、招商引资为重点,精心组织实施林业综合开发、高标准油茶示范基地、红豆杉种植基地、豆腐柴培育基地等民生工程,全面落实惠民政策,增强林业发展后劲。坚持走“示范引领、企业参建、农民参与、市场运作”的发展思路,通过土地流转、能人带动,聚集生产要素,延伸产业链条,凸显青梅红豆杉种植合作社、达香豆腐柴种植合作社、万山种养合作社等先进企业的“龙头”带动作用,实现共同致富。

立足本镇实际,该镇利用有利条件,科学引导农民调整产业结构,努力提高林业产业在农民增收上的所占份额。抓好板栗、油茶、红豆杉、豆腐柴、中药材等特色产业,稳定种植面积,提升质量效益。

同时,该镇积极打造以黑河四十八节传统文化旅游、新店红色旅游、石船村自然风光旅游示范点连片开发的旅游产业链。香子岗村兴霖农业生态休闲基地、盛店村黄皮寨生态旅游休闲度假基地初具规模;汪埠村黄柏山通用机场项目,目前正在积极的筹备之中。该镇将通过旅游业吸纳贫困户就业、租用贫困户山林、采购贫困户农特产品等方式带动贫困户增收致富。

截至目前,该镇依托特色种植和旅游产业,预计可带动全镇近460户贫困户,1800人增收,人均增加收入2300元。



3月10日,市民趁着周末纷纷来到光山县钱楼村紫水湾现代农业科技示范园游玩拍照。该科技示范园因地制宜,调整农业种植结构,种植200多亩各种特色蔬菜、各类水果供游客采摘。还开办了水上游泳、游乐园、七彩风车、稻草人、油纸伞文化旅游等游玩项目,吸引了众多游客入园赏景、购买土特产品。并带动周围165名农民就业,人均年增收2.9万元。

谢万柏 摄

增强妇女就业能力

固始县总工会免费月嫂培训班开班

信阳消息(张蓉蓉)为庆祝三八妇女节,全面实施固始县女职工就业再就业工作,增强城镇失业女职工、异地务工妇女就业能力,努力打造总工会职工服务中心特色服务品牌,3月9日,由固始县总工会主办、河南更嘉教育培训公司承办的第八期免费月嫂培训班顺利开班。80多名下岗职工、女性农民工和其他有兴趣从事月子护理工作和婴幼儿教育的人士将免费接受为期7天的技能培训。

本期培训特邀固始县人民医院护理专家郭俊红、中华育婴协会省专家王馥俊等

前来授课,课程从3月9日到3月15日,教材、培训全部免费。从月嫂的职业道德和岗位要求、产妇护理、新生儿护理、母婴配餐与调理、新生儿疾病预防等方面对学员进行培训。培训结束后,经测试成绩合格的学员由县人社局劳动培训中心颁发月嫂职业培训合格证书。县总工会以实名制的形式对结业学员的资料进行存档并在河南职工服务平台和豫工惠APP上做好后续就业指导工作。

2016年以来,固始县总工会始终把促进城区人口就业和农村劳动力转移就业、

帮助有就业愿望人员掌握技能当作一项重要工作来抓,“免费月嫂培训”作为关心关爱女职工、助力脱贫攻坚的一项创新举措,受到基层工会和广大女职工的欢迎。至今共举办八期免费月嫂培训班,此前七期培训600余人,其中100多人走出固始县,到北京、上海、广州等城市从事月嫂工作,固始工会月嫂品牌在全国各地叫响。县总工会相关负责人表示,今后将多开展此类培训活动,让更多的人得到实惠和便利,让固始工会真正成为职工的贴心“娘家人”!